
  

 

 

 

 

 

 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º ____, DE 2018 

 

Solicita ao Ministro de Estado do Turismo 

informações acerca das medidas e políticas 

em andamento que possam favorecer o 

turismo na Região dos Lagos do RJ. 

.  

 

Senhor Presidente,  

Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50, § 2º da Constituição 

Federal, e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos 

Deputados, as seguintes informações do Sr. Ministro de Estado do Turismo, referentes a 

ações e políticas em andamento, que possam favorecer o turismo na Região dos Lagos 

do Rio de Janeiro. 

1. Quais as ações efetivas de estímulo e fomento da atividade turística, junto a atores 

governamentais e não governamentais, no âmbito da Região dos Lagos no Rio de 

Janeiro? 

 

2. Quais as parcerias possíveis, aí incluídas os Termos de Cooperação, os Convênios e 

os Termos de Parceria, no âmbito desse Ministério, que poderiam ser implementadas 

junto a autoridades municipais da região, com vistas a tornar efetiva a ação de fomento 

da atividade turística  na Região dos Lagos no Rio de Janeiro? 

 

3. Quais os requisitos para utilização dos recursos de Fundos Setoriais ou acesso a 

recursos de Instituições Financeiras Internacionais, por parte dos Municípios da Região 

em tela, bem como quais os auxílios em termos de orientação e capacitação profissional 

na área de turismo, que esse Ministério poderia promover? 

 

4. Considerando que existem estruturas similares em municípios próximos, haveria 

possibilidade do Ministério custear um Pórtico no acesso do município de Cabo Frio? 

 

JUSTIFICAÇÃO 

 O estímulo a ações que promovam o turismo está em linha com a 

promoção da recuperação econômica do estado do Rio de Janeiro, haja vista a 

capacidade de geração de empregos que esta indústria possui, vis-a-vis outras 

indústrias intensivas em capital. 

 



  

 

 

 

 

 

 Ademais, trata-se de uma atividade de extrema importância no que diz 

respeito ao desenvolvimento e crescimento da economia mundial. O Turismo detém 

hoje grande parte do PIB de muitos países que têm melhorado suas condições 

econômicas em decorrência do avanço que o setor tem proporcionado. 

 

Nesse desiderato, é preciso estimular e fomentar esta importante 

indústria, o que pode ser feito em parceria com especialistas das Instituições Federais de 

Ensino Superior sediadas no estado, sob a forma de estudos e pesquisas, cursos de 

aperfeiçoamento e de capacitação, assessoria de gestão e atividades de extensão  .  

 

Sobretudo em municípios com vocações turísticas, pode ser feito um 

planejamento com especialistas sobre o que poderia ser implantado na cidade, usando 

dos potenciais já existentes como praias, ilhas, rios, lagos, serras, morros, cachoeiras, 

prédios históricos, igrejas, artefatos locais, cultura, gastronomia; ou verificando as 

possibilidades de se criar atrativos artificiais como parques, trilhas, festas culturais e 

gastronômicas. 

 

 Em virtude de todas as considerações apresentadas, esperamos 

obter com celeridade as respostas aos questionamentos formulados, haja vista a 

imperativa necessidade de fomentar o turismo na Região dos Lagos do Rio de Janeiro. 

Nestes termos, requer o encaminhamento.  

Sala das Sessões, 06 de junho de 2018. 

 

 

 

Zé Augusto Nalin 

DEPUTADO FEDERAL – DEM/RJ 


